

《南通市文明行为促进条例》昨起施行

市区犬类整治专项行动启动



本报讯 昨天,《南通市文明行为促进条例》正式施行。市区犬类管理办公室、崇川区政府、崇川区犬类管理办公室在崇川区和平桥街道北濠桥东村社区举行《条例》宣传活动暨崇川区犬类整治专项行动启动仪式,倡导文明规范养犬,开启日常联合巡查,对违规养犬行为及时制止、处罚。

此次《条例》宣传和犬类管理整治行动以“依法养犬、文明养犬、科学养犬”为主题,将犬只上牌、犬只

免疫、流浪犬收容等工作充分结合,既是助力实现全国文明城市“六连冠”计划,更是满足人民群众对美好生活向往的重要举措。

昨天开始,公安派出所、城管、物业、网格员、犬类管理办公室等力量围绕《条例》,重点突出公园、农贸市场、重点小区和街道路面巡查,对发现违反条例的养犬行为予以制止、处罚,对发现的流浪犬、无主犬、无牌犬和禁养犬及时予以收容。清晨6点半,巡查人员在市区濠东绿地一小时的巡查中,发现市民文明养犬意识明显增强。

昨起,通州、海门、南通开发区、苏锡通园区、通州湾示范区也陆续拉开犬类整治序幕。记者张亮



市民即时清除爱犬粪便。
记者张亮



扫描二维码查阅《南通市文明行为促进条例》。

记者观察

街头遛狗人 大多知新规

《南通市文明行为促进条例》昨起施行。记者走上市区街头进行采访。

市民吴先生养了一条泰迪犬,平时在小区周边遛狗。“新规定我们早就了解了,使用牵引绳这些我们平时都很注意的。”吴先生说道。在一旁“遛娃”的邹阿姨也有话要说:“牵绳子不仅是为我们这些有娃娃的考虑,其实对你们爱狗人士也有好处的。你想,遇到恶意逗弄狗狗

的人,你们见了不烦吗?有个绳子一牵也好离这些人远点。”

下午4点多,通吕运河两岸休闲散步的人多了起来。两个年轻人牵着两条小狗坐在步道边上的长凳上休息。“这只是妹妹博美,才到我家半年多,另外那个是哥哥柯基。平时妹妹比较凶一点。”当记者询问他们知不知道关于养犬的新规定时,他们警惕地把小狗抱了起来。

“我们家狗都上过训练班的,会定点上厕所的。”

傍晚,市北的万象城一姓张的工作人员明确表示,商场不能带狗入内。“各大商场应该都是严格执行新规的。”记者离开时经过该商场负一楼出入口,安保人员正在仔细核查顾客的场所码。他表示:“今天并没遇到带狗来的顾客,遇到了我们肯定会劝阻的。”本报记者陆钖

相关新闻

遛犬未牵绳 女子被罚款

本报讯 昨天下午1点左右,市公安局崇川分局虹桥派出所民警巡查至市区青年西路邮政储蓄银行门前时,发现一名女子遛犬未牵犬绳。女子最终受到罚款惩处。这也是《南通市文明行为促进条例》当日实施后,市区公安机关查处的首起违规养犬案件。

当时,巡查民警发现该女子携带两只犬出门,一只牵有犬绳,另一只没有。经了解,女子趁午休将自己和同事的犬只一同带出遛弯,自己的中华田园犬牵了犬绳,而同事的犬没有牵绳。面对民警的询问,女子表示,同事的犬只体型较大,套犬绳不太方便。根据《南通市文明行为促

进条例》有关规定,昨天下午,市公安局崇川分局依法对该女子作出责令改正并处罚款50元的处罚。

昨天,崇川警方在崇川区濠北路小游园、濠西园小区、节制闸新村附近还查处了3起违规养犬行为。当日清晨6时许,海安警方也查处一起。记者张亮

让文明养犬成为无须提醒的自觉

养不养犬,当然属于个人自由。但有权利意识,也必须要有规则意识、责任意识。一旦牵着狗出了家门,进入公共区域,养犬人就必须承担起相应的义务,管好自家的“毛孩子”,不影响环境、不影响他人,更不能伤害他人,这是最起码的素养。

从昨天有关部门的联合巡查和记者观察的情况看,新规之下,我市不少养犬人依法养犬的意识明显增强,文明养犬的行为更加自觉。但也有个别人在新规施行首日就被逮个正着,成了反面教材。

养犬看似是小事,却关乎广大人民群众的安全感和幸福感。我们不止一次地在新闻报道中看到,因为个别养犬人的不文明行为,让小小的意外演变为激烈的冲突,甚至导致养犬和不养犬的人在网上形成了两大对立的阵营。从这一点上讲,如果人人都能做到文明养犬,不仅体现了养犬人的良好素质,还能使更多不养犬的人以平和的心态接受养犬、认同养犬。

一条牵引绳,可以防止宠物惊扰他人,也可以避开他人的恶意逗弄;一张犬类“身份证”,可以防止宠物走失,也可以减少不负责任的弃养……文明和规则,并不是对动物天性的单向压制,而是对宠物和人的双向保护。

想管好犬,先得管好人。养犬问题涉及面广,不可能每一处公共场所、每一次不文明行为都有执法者在场。共建文明城市,说到底需要每个人的坚持和努力。从我做起,从小事做起,少一些肆意,多一些规范,少一些以自我为中心,多一些为他人着想,希望文明养犬成为每一个养犬人无须提醒的自觉,让安全、文明、和谐成为我们城市家园最美丽的标志。

陈黎

端午安康 文明出行

DUAN WU

端午安康 文明出行

预约错峰出行

做好个人防护

践行文明游玩

注意出游安全

出游前,通过权威渠道了解途经地、目的地最新疫情防控政策。不到中高风险区和潜在风险区旅游,合理规划旅行线路;提前了解高速卡口疫情防控排查所需时间,提前预约、预订旅游目的地景区门票和住宿酒店,合理规划行程,错时错峰出行。参团旅游选择资质齐全的旅行社,自觉抵制“不合理低价游”。

坚持出游戴口罩、勤洗手,保持“一米线”,不聚集。进入景区、公共文化场馆、博物馆、娱乐场所、星级旅游饭店和旅行社等场所自觉扫码、配合查验行程卡、测量体温。在乘坐交通工具、入园(馆)游览时,自觉与其他游客保持间距。就餐时拉开桌椅间距,使用公筷公勺。

遵守旅游目的地规章制度和公序良俗,保护文物古迹,爱惜公共设施;文明就餐,践行“公筷制”“半份制”和“光盘行动”;规范处理垃圾,爱护生态环境;不开快车、顺序通行;从小事做起,营造文明、和谐的旅游环境。

自驾出行前,仔细检查车况,自觉遵守道路交通法规,确保自驾行车安全;乘坐公共交通出游时,全程系好安全带、佩戴口罩。端午节正值夏季,天气炎热,游客出游前应注意了解旅游目的地天气状况,做好防暑降温及防雷防雨的相关措施。如遇恶劣天气,要注意必要的自我防护,不要在危险地段停留。

南通市文化广电和旅游局宣

CFP供图